
Аналитическая справка по результатам опроса работодателей и (или) их объединений, об 

удовлетворенности качеством образовательной деятельности в рамках реализации образо-

вательной программы среднего профессионального образования 

Специальность 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений 

Работодатели представляют свои организации/предприятия как базы для проведения 

практической подготовки обучающихся, участвуют в реализации образовательного процесса при 

согласовании практикоорентированных дисциплин, в разработке образовательных программ 

среднего профессионального образования, их рецензировании, задействованы в проведении гос-

ударственной итоговой аттестации в качестве членов государственных экзаменационных комис-

сий. Опрос был проведен среди социальных партнёров (работодателей) Пугачевского филиала 

ФГБОУ ВО Вавиловский университет в апреле 2023 года. Всего в анкетировании приняли уча-

стие 7 работодателей и их представителей, являющихся кадровыми партнерами  филиала  и 

участвующих в реализации образовательной программы по специальности 08.02.01 Строитель-

ство и эксплуатация зданий и сооружений. 

 

Таблица  – Критериальные показатели оценки удовлетворенности работодателей 

качеством подготовки выпускников 

 

Участвует ли Ваша предприятие 

в организации практической под-

готовки обучающихся технику-

ма? 

ДА 100% 

НЕТ 0% 

Ориентированы ли  задания 

 производственной практики  на 

освоение профессиональных ком-

петенций и их   практическое 

применение в профессиональной 

деятельности? 

 

Полностью ориентированы. 

 
85,71% 

Частично, ориентированы 

 
14,29% 

Не ориентированы 

 
0% 

Затрудняюсь ответить 

 
0% 

Участвуют ли представители 

Вашей организации (предприя-

тия) в проведении государствен-

ной итоговой аттестации в техни-

куме? 

ДА 57,15% 

НЕТ 42,85% 

Участвуют ли представители 

Вашей организации (предприя-

тия) в деятельности государ-

ственных экзаменационных ко-

миссий техникума в качестве их 

председателей? 

ДА 57,15% 

НЕТ 42,85% 

Насколько Вы удовлетворены 

уровнем теоретической подготов-

Полностью удовлетворен 85,71% 

В основном удовлетворен 14,29% 



ки выпускников? Частично удовлетворен 0% 

Полностью не удовлетворен 0% 

Затрудняюсь ответить 0% 

Насколько Вы удовлетворены 

уровнем практической подготов-

ки выпускников? 

Полностью удовлетворен 85,71% 

В основном удовлетворен 14,29% 

Частично удовлетворен 0% 

Полностью не удовлетворен 0% 

Затрудняюсь ответить 0% 

 

 

Укажите основные достоинства 

подготовки выпускников техни-

кума (возможен выбор несколь-

ких вариантов ответа): 

Соответствие профессиональному стан-

дарту (при наличии) 
71,43% 

Высокий уровень теоретической подго-

товки. 
57,15% 

Высокий уровень практической подго-

товки. 
57,15% 

Профессионализм. 71,43% 

Высокий уровень производственной дис-

циплины. 
57,15% 

Желание выпускников работать. 85,71% 

Стремление выпускников к саморазви-

тию и самоорганизации. 
85,71% 

Владение коммуникативными навыками. 42,85% 

 

 

Укажите основные недостатки в 

подготовке выпускников техни-

кума (возможен выбор несколь-

ких вариантов ответа): 

Несоответствие профессиональному 

стандарту (при наличии). 
0% 

Низкий уровень теоретической подго-

товки. 
14,29% 

Недостаточный уровень практической 

подготовки. 
14,29% 

Отсутствие желания работать. 0% 

Низкая производственная дисциплина. 0% 

Отсутствие стремления к саморазвитию 

и самообразованию 
14,29% 

Низкий уровень общей профессиональ-

ной подготовки. 
0% 

Какие профессиональные каче-

ства выпускников Вас интересу-

ют больше всего: 

Знание новейших технологий 71,43% 

Знание законодательства 0% 

Знание иностранного языка 0% 



Умение проявлять инициативу на работе 0% 

Умение применять инновации в своей 

работе 
0% 

Социальные навыки (деловое общение, 

работа в коллективе) 
28,57% 

другое 0% 

Какие личностные качества 

сотрудника Вы приветствуете 

при приеме его на работу ? 

(возможен выбор нескольких 

вариантов ответа) 

Ответственность и исполнительность 85,71% 

Профессиональные знания и навыки 42,86% 

Стрессоустойчивость 28,57% 

Самостоятельность 28,57% 

Целеустремленность 28,57% 

Обучаемость 42,86% 

Работоспособность 42,86% 

Коммуникабельность 42,86% 

Умение быть лидером 42,86% 

Креативность 14,29% 

Активная жизненная позиция 42,86% 

Умение работать в команде 42,86% 

Другое 0% 

Намерены ли Вы в настоящее 

время и в будущем принимать 

выпускников на работу? 

Намерены 
100% 

 

Нет            0% 

Другое:            0% 

 

Желаете ли Вы развивать со-

трудничество с техникумом? 

 

Да, безусловно 100% 

Да, ограниченно 0% 

Нет 0% 

Другое: 0% 

Если Вы желаете развивать дело-

вые связи и сотрудничество с 

техникумом, то в каких формах 

(возможен выбор нескольких ва-

риантов ответа)? 

 

Участие в учебной и воспитательной де-

ятельности организации (проведение от-

крытых мастер-классов, тематических 

лекций, практических занятий, научных 

мероприятиях и др.) 

85,71% 

Заключение соглашений о прохождении 

практики 
100% 

Проведение совместных мероприятий 100% 



Организация стажировок обучающихся 85,71% 

Участие в профориентационных меро-

приятиях организации 
71,43% 

Другое: 0% 

Что, по Вашему мнению, следует 

улучшить в подготовке выпуск-

ников? 

 

Повысить уровень теоретических знаний. 14,29% 

Улучшить качество практической подго-

товки. 
28,57% 

Совершенствовать формирование навы-

ков производственной дисциплины. 
14,29% 

Совершенствовать навыки саморазвития 

и самообразования. 
28,57% 

Повысить уровень общей культуры 14,29% 

Другое:            0% 

Какие изменения в образователь-

ной программе необходимы, на 

Ваш взгляд, для повышения ка-

чества подготовки выпускников 

(возможен выбор нескольких ва-

риантов ответа) 

Индивидуализация образовательных тра-

екторий обучающихся 
14,29% 

Включение практикантов в производ-

ственный процесс 
71,43% 

Регулярная организация экскурсий обу-

чающихся в организации (на предприя-

тия), соответствующие специальности 

85,71% 

Повышение профессионального уровня 

преподавательского состава 
14,29% 

Улучшение материально-технической 

базы образовательной организации 
14,29% 

Регулярное проведение курсов повыше-

ния квалификации преподавательского 

состава 

0% 

Актуализация образовательных про-

грамм в соответствии с новыми техноло-

гиями 

14,29% 

Другое: 0% 

 

Вывод: Полученные данные свидетельствуют о высокой степени удовлетворенности рабо-

тодателей качеством подготовки выпускников филиала, осваивающих основные профессиональ-

ные образовательные программы  среднего профессионального образования, который находится 

на высоком уровне, что свидетельствует о достаточно стабильной системе эффективного взаимо-

действия работодателей и обучающихся, как в процессе освоения образовательной программы, 

так и после ее завершения. 

Таблица  – Список опрошенных работодателей по результатам анкетирования 

 по оценке качества подготовки обучающихся  

 

1 ООО  «Гранит» Духовницкого района Саратовской области 



2 ООО «Дорстрой» Краснопартизанского района Саратовской области 

3 ООО «Пугачевский Дор ПМК» г. Пугачев Саратовской области 

4 ООО «Агрофирма «Рубеж»» Пугачевского района Саратовской области 

5 ИП Билюков Ш.М.  г. Пугачев Саратовской области 

6 ООО «Проектировщик» г. Пугачев Саратовской области 

7 Администрация Пугачевского муниципального района, отдел строительства и архитекту-

ры   

 

 


